













اللہ مسجد اَبْنِ اَللّٰهِ بَيْتِ اَلْحَيٰتِ اَلْجَنَّةِ  
 مسجد تیار کرے گا اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر بنا دے گا  
 شخص اللہ تعالیٰ کے لئے  
**ہندو اور امریکہ میں اسلام کے مستقل مراکز**

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# مسجد ہالینڈ و مسجد امریکہ

احباب کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین  
 خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے مطابق ہالینڈ کی مسجد  
 احمدی عورتوں کے چننے سے اور امریکہ (واشنگٹن) کی مسجد احمدی مردوں کے چننے  
 سے تعمیر کی جائے گی۔

خدا تعالیٰ کا یہ فضل اور احسان ہے کہ حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کی قیادت میں جماعت  
 احمدیہ کو اکناف عالم میں تبلیغ اسلام کی ایسی مستقل بنیادیں قائم کرنے کی توفیق مل رہی ہے جو انشاء اللہ تعالیٰ  
 قیامت تک ان ممالک میں ہدایت اور روشنی کا سرچشمہ رہیں گی اور انکی تعمیر میں حصہ لینے والوں کو بھی قیامت تک ثواب ملتا  
 رہے گا۔ یہ دونوں تحریکات بھی بیرونی ممالک میں حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کی مستقل تبلیغی سکیم کا حصہ ہیں جن میں جماعت  
 کے ہر مرد و عورت کو بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہیے۔ دفتر کی طرف سے تمام جماعتوں اور لجنات اماء اللہ کی خدمت میں عورتوں  
 کے فارم بھیجے گئے ہیں۔ مجلس مشاورت پر تشریف لائے نمائندگان احباب اپنی اپنی جماعتوں اور لجنات کی مکمل  
 فہرستیں حضور کی خدمت میں پیش کرنے کے لئے ساتھ لیتے آئیں۔  
 (وکیل المال ثانی تحریک جدید)



# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض خصوصی نشانات

از اہل علم و اجازت مرزا مظفر احمد صاحب بار ایٹال

اللہ تعالیٰ کی یرست ہمیشہ سے چلی آئی ہے۔ کہ جب بھی وہ اپنی طرف سے کسی شخص کو مبعوث فرماتا ہے۔ تو اس کو علاوہ ان روحانی برکات کے جو کہ ہر مصلح کو ملتی ہیں۔ کثرت کے ساتھ الیہ بین نشانات بھی عطا فرماتا ہے۔ کہ جن کو دیکھنے کے بعد مسیح روحوں کو اس مامور یا مصلح کے ماننے میں کسی قسم کا شک نہیں رہتا۔ یہ نشانات پیشگوئیوں کی صورت میں ہوں۔ جو کہ اپنے وقت میں پوری ہوتی ہیں۔ یا قبولیت دعا کا اعجاز ہو۔ یا پھر خدا کے دین کا ہم ہو۔ لیکن یرست ایسی نہیں۔ جو کہ قریب کے عرصہ سے شروع ہوتی ہو۔ بلکہ جب سے اللہ تعالیٰ نے دنیا کو پیدا کیا۔ اور جب سے اسکی طرف سے انبیاء آئے شروع ہوئے۔ اس وقت سے اس سنت پر عمل ہوتا آیا ہے۔ قرآن پر ایک ہی نظر ڈالنے سے پتہ لگ جاتا ہے۔ کہ کس طرح سے اللہ تعالیٰ نے ہر نبی کو خصوصی نشانات دیئے۔ تاکہ اسکی مخلوق گمراہی اور سچائی میں میں فرق کر سکے۔

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے پہلے جتنے بھی انبیاء علیہم السلام تھے۔ وہ سب کے سب خاص خاص قوموں کی طرف مبعوث ہوئے۔ اور ان سب نے مطالب بھی اپنی اقوام کو کیا۔ لیکن نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے نہ صرف یہ کہ سب قوموں کی طرف بھیجا۔ بلکہ خدا تعالیٰ نے حضور کی لہنت کو سب زمانوں کے لئے مقرر فرمایا۔ اس لئے حضور کو نشانات بھی جو عطا ہوئے۔ وہ سب قوموں کی طرف تھے۔ لیکن نشانات ان میں سے خصوصیت سے خاص خاص قوموں کی طرف تھے۔ تاکہ اجتماعی حجت کے ساتھ ساتھ انفرادی طور پر بھی ہر قوم پر حجت ہو جائے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایسا ہی چونکہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اتباع میں رہنا تمام دنیا کے لئے تھا۔ اس لئے جہاں آپ نے سینکڑوں نشانات ایسے دکھائے۔ جو کہ اجتماعی طور پر سب کے لئے تھے۔ وہاں بعض نشانات اور پیشگوئیاں خصوصیت سے بعض بعض قوموں کی طرف تھیں۔ تاکہ حجت سب پر پوری ہو۔ ہندو قوم کو آپ نے علیحدہ طور پر مخاطب کیا۔ اسی طرح ہندوؤں اور سکھوں کو علیحدہ۔ وعلیٰ ہذا القیاس سب قوموں کو علیحدہ مخاطب کیا۔ اور جیسا کہ ہر ایک نبی کی لغت کے وقت نبی کی قوم کا اور اس کے مخالفوں کا مقابلہ ہوتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں بھی

ایسی ہی ہوا۔ آپ کے مقابلہ میں ہر ایک قوم اترائی۔ اللہ تعالیٰ کے فرستادہ کسی سے ڈرنے والے نہیں ہوتے۔ اور ہر ایک مشکل کا مقابلہ دعا اور استقلال سے کرتے ہیں۔ حتیٰ کہ اللہ تعالیٰ کی نصرت ان کو پہنچ جاتی ہے۔ اور ان کی فتح کا نفاذ ساری دنیا میں رخ جاتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اعلان کر آپ کو اللہ تعالیٰ نے دنیا کی اصلاح کے لئے بھیجا ہے۔ ایسا پیغام نہ تھا۔ کہ جس کو ہندو سکھ۔ عیسائی خوش آمدید کہے بلکہ اس کے برعکس ہر ایک طرف سے مخالفت شروع ہوئی۔ اور توڑے ہی عرصہ میں ایک طوفان کی صورت اختیار کر گئی۔ دشمن تو خیر دشمن تھے ہی۔ وہ لوگ جو کہ برسوں سے دوستانہ تعلقات رکھتے تھے۔ وہ بھی اس رویہ بہہ گئے۔ اور ہر مخالفت کا یہ حال تھا۔ اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے سر روز کسی نہ کسی نئے نشانات کی اطلاع ملتی تھی کہیں ایسے لوگوں کی ہلاکت کی خبریں جو دشمنی اور قصبہ کی وجہ سے آپ کو ہر قسم کی تکلیف اور ایذا رسانی پر کوشاں تھے۔ اور کہیں آپ کی فتح اور سماوی برکات کے نزول کی خبریں تھیں۔ جہاں ایک طرف جلائی رنگ اور انفرادی پہلو رکھنے والی پیشگوئیاں تھیں۔ تو دوسری طرف جمالی رنگ رکھنے والی خبروں کی اطلاع اللہ تعالیٰ کی طرف سے بار بار ملتی تھی۔ اور اس دوران میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو بعض نشانات ایسے عطا کئے۔ جو کہ عیسائی ہندو اور سکھوں کے لئے خصوصیت سے تھے۔ اور آپ نے ان نشانات کی تمیز فرمائی۔ کہ کون سا نشان کس قوم کے لئے ہے۔ میں سمجھا ہوں۔ یہ نشانات اپنے اندر دو پہلو رکھتے تھے۔ ایک پہلو سے تو یہ مقصد تھا۔ کہ ان نشانوں سے فوری طور پر سچائی اور باطل میں تمیز ہو جائے۔ اور دوسرا پہلو یہ تھا۔ کہ ان نشانوں سے اللہ تعالیٰ کو تمیز رنگ بتانا مقصود تھا۔ کہ اس قوم کے ساتھ آئندہ کیا ہونے والا ہے۔ عین ممکن ہے۔ اس استدلال سے بعض لوگ اتفاق نہ رکھیں۔ مگر چونکہ یہ ایک ذوقی بات ہے۔ اس لئے اگر کوئی اختلاف رکھے بھی تو بے جا نہ ہوگا۔

سکھ قوم کی خصوصیت سے جو نشان حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دکھائے ہیں اسے اس کے ذکر کرتا ہوں اس کی خبر آپ نے ایک اشتہار کے ذریعہ سے ۲۰ فروری ۱۸۸۷ء میں دی۔ اس میں حضور نے دلپ سنگھ سے جو واقعات پیش کئے وہ تھے ان کی اطلاع پیش از وقت دی۔ نہ صرف اس اشتہار کے

رہی سے بلکہ جلسوں میں بھی آپ نے جو اطلاع اللہ تعالیٰ نے اس بارہ میں باری تھی اس سے اطلاع دی۔ جس وقت دلپ سنگھ کی پنجاب میں آمد کی بہت دھوم مچی ہوئی تھی اور سکھوں میں خصوصیت سے جا بجا چرچے ہو رہے تھے کہ رنجیت سنگھ کا پوتا جس کو انگریزی حکومت نے بعض مصالح کے ماتحت انگلستان میں رہنے پر مجبور کیا ہوا تھا پھر واپس آئے گا۔ اور بعض لوگ تو اس کی پیشینگی کے لئے بمبئی تک جے گئے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو خبر دی کہ دلپ سنگھ کو قصد پنجاب میں ناکامی ہوگی۔ اور نہ صرف بلکہ اس کی عزت اور آسائش کو اس سفر میں عدم پہنچے گا۔

حضور کی اس پیشگوئی کا جھینٹا تھا کہ لوگوں نے اس پر تعجب کا اظہار کیا۔ اور بعض نے تو اپنی ذہنیت کے مطابق ٹھٹھا اور مذاق سے کام لیا۔ لیکن وہی جس طرح سے کہ اللہ تعالیٰ نے خبر دی تھی۔ دلپ سنگھ کا آنا روکا گیا۔ اور باوجود اس کے کہ وہ عدالت تک پہنچ چکا تھا حکومت نے اسے واپس بھیجا اور اس سے نہ صرف اس کو بہت سختی اور تھانی پڑی بلکہ وہ انگلیں اور وہ جذبات جن کی وجہ سے اس کی قوم اس کا خیر مقدم کرنے کی تیاری کر رہی تھی وہ ان کے دل میں حسرت بن کر رہ گئیں۔ دراصل دلپ سنگھ چونکہ رنجیت سنگھ کا پوتا تھا اس لئے اس کی دراپسی پر سکھ قوم کے دل میں خاص قسم کے جذبات موجزن تھے اور انہوں نے دل میں یہ امیدیں لگا لی تھیں کہ اسو شاید ان کو سب حکومت مل جائے اور ان کا خلیفہ عروج ان کو واپس مل جائے اور غالباً اسی قسم کے خیالات

دلپ سنگھ کے دل میں بھی موجزن تھے۔ ان سب باتوں کے باوجود ہوا وہی جو کہ خدا نے پہلے سے مقرر کر رکھا تھا اور جس کی خبر اللہ تعالیٰ نے اپنے مسیح کو دی تھی۔

یہ پیشگوئی کو وہی ذات میں بہت محدود معلوم دیتی ہے۔ لیکن چونکہ یہ سکھ قوم کے لئے خصوصیت سے نشان تھا اس لئے اس کو اتنا محدود نہ سمجھنا چاہئے۔ اس میں سکھ قوم پر جو واقعات بعد میں آنے والے ہیں ان پر بہت حد تک روشنی پڑتی ہے اور اگر اس سے یہ نتیجہ نکالا جائے کہ سکھ قوم نے جس طرح دلپ سنگھ کی آمد پر ایک دفعہ جھولی خوشیاں منائی تھیں کہ ان کا بادشاہ آتا ہے۔

اسی طرح برطانوی حکومتی لحاظ سے ایک وقت آنے والا ہے جبکہ وہ خوش ہوں گے کہ اب ان کو حکومت ملنے والی ہے۔ لیکن ان کی سب خوشیاں مابوسی اور تاسف سے بدل جائیں گی اور حقیقت میں یوں ہی ایسا۔ انگریزوں کے چلے جانے پر سب تو خوش تھیں کہ اب وہ آزاد ہو جائیں گی اور ان کو اپنی حکومت مل جائے گی۔ اور حقیقت میں ہندوؤں کو ہندوستان میں اور مسلمانوں کو پاکستان میں حکومت مل بھی سکتی ہے۔ یہ ممکن سکھ قوم کی خوشیوں کا وہی حال ہوا۔ جو کہ ۱۸۵۷ء میں ہوا تھا۔ اور جس طرح ان کا بادشاہ عدالت تک آکر پھروا لیا گیا۔ اسی طرح سے موجود زمانہ میں حکومت میں ان کے دروازہ تک آئی اور پھر واپس چلی گئی۔ اور جس طرح وہ پہلے ملام تھے۔ اسی طرح بلکہ بعض حالات میں اس سے بدتر ملام بن گئے (باقی)

## احباب اسم مارچ کو یاد رکھیں

» جو لوگ وعدے کریں وہ جلد سے جلد ان کو پورا کرنے کی بھی کوشش کریں۔ تا ان کی قربانی سے سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ چاہیے کہ جو دوست سابقوں میں ہوں چاہیں وہ اسم مارچ تک اپنے چندے کو ادا کر دیں۔

» آپ ایک برگزیدہ الہی جماعت میں ہیں۔ سابقوں الاولوں میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے۔ جسے لینے کی ہر ممکن کوشش کرنی چاہیے (ارشاد حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام)

اسم مارچ کی شام کو تحریک جدید کے وعدہ حیات پورا کرنے والے مخلصین کی فہرست حضور کی خدمت میں دعا کیلئے پیش کی جائے گی۔ امید ہے دوست چھوٹی کی اس دعا سے حصہ پانے کی پوری کوشش فرمائیں گے۔ وکیل اہل ثانی، تحریک جدید



# جوہدری محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ پاکستان

ہفتہ وار ہیر مردان، مندرجہ بالا عنوان سے لکھا ہے۔

”پچھلے دن اخبار زمین۔ اللہ بزرگ میں محترم جوہری محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ پاکستان کے خلاف جسے تحریریں شائع ہوئی ہیں ہم اس کی اجماع پر عدد درجہ اظہار انہوں سے کہتے ہیں کہ جوہری صاحب کی اصلاحات صاحب موصوفہ کے خلاف جوہری صاحب کو مشتمل کرنے کا باعث ہو سکتی ہے۔ اور پاکستان کو جوہری صاحب کی ذات گرامی کی اور ضرورت ہے مرحوم منظور قانہ اعظم رحمۃ اللہ علیہ کی نگاہ دور رس اور من و آفتاب کی بدولت محترم جوہری صاحب کو موجودہ دستور کی ترقی ہو گئی ہے۔ حضرت قانہ اعظم جانتے تھے کہ آپ عقیقہ کے لحاظ سے احمدی ہیں مگر آپ کا تعلق خلیفہ دین خارجہ کیا گیا ہے۔ مذکورہ سے اور دوسرے دوسرے میں مدد کرتے ہیں۔ دشمن بھی مستتر ہیں۔ آپ نے تو۔ ابن میں مختلف مناسبات میں پاکستان کی جو کالت کی ہے دنیا کے یارتوں ان آپ کی قابلیت کا وہ مان چکے ہیں۔ آپ نے نو ذمہ مملکت پاکستان کو دنیا سے نہ صرف روٹھاس کر لیا۔ بلکہ اقوام عالم میں ایک ستر مقام حاصل کیا۔ آج وہ بڑا بہتت پاکستانی ہو گا جو جوہری صاحب کی خدمات جلیلہ کا مستحق نہ ہو۔ انہوں نے آج ہمارے ملک کے بعض نامور شخصیات انڈیشن لوگ جوہری صاحب کے مذہبی عقائد کا سوال بیچ میں لا کر عوام میں آپ کے خلاف فضا پیدا کرنے کی ناپاک سعی کر رہے ہیں۔ اب خدا کے فضل و کرم سے ہم آزاد ہیں۔ لہذا ہمیں علانیہ طور پر لقمے چھوڑ دینے چاہیے۔ ایک نظری اور فرقہ وارانہ تصدیب سے بالاتر ہو کر ہمیں ملک و ملت کی خدمت کرنے کی ضرورت ہے پھر ایسے نازک وقت میں جب کہ دشمنان پاکستان ہماری آزادی کے لئے آئے ہیں۔ انہوں نے حضرات پیدا کرنے کی سعی ناکام میں مصروف ہیں۔ شیعوں۔ سنیوں۔ و ہائی قادیانی و غیرہ کا مہال پیدا کر کے ملک میں انتشار پیدا کرنے کی سعی کو کوئی سپہ سالار پاکستانی اٹھائے نہیں سمجھتا ہے۔ لہذا مسافر زمیندار سے موڈ بانڈ گزرتے ہیں۔ کسی کے مذہبی عقائد کو پھینکنے کی بجائے اپنی قوت ملک کی تعمیر و بقا کی راہ میں صرف کرنے کی کوشش کرتے ہوئے حکومت پر احسان فرمائیں۔ (۱۰ ہیر مردان، ۳ مارچ ۱۹۵۲ء)

# وقف زندگی

”خدا تعالیٰ کے دین کیلئے زندگیاں وقف کر نیوالوں نام ہزاروں سال تک زندہ رہیں گے“

سیدنا حضرت امیر المومنین المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز فرماتے ہیں کہ: ”حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قربانی ہمیں یہ سبق سکھاتی ہے کہ اولاد قربان کرنے سے نسل برپا ہوتی ہے۔ اگر کوئی چاہتا ہے کہ اس کی نسل بڑھے اور پھیلے اور اسے اور اس کی نسلیں کو عزت ملے۔ تو اس کا طریق یہ ہے کہ اپنی اولاد کو دین کی راہ میں قربان کر دے۔ یہ ایک ایسا گریہ کہ ہمارے دوستوں کو اس سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اگر وہ چاہتے ہیں کہ ان کی نسلیں دنیا پر چھا جائیں اور ہزاروں سال تک ان کا نام عزت کے ساتھ زندہ رہے تو وہ اسوۂ ابراہیمی پر عمل پیرا ہوں اور یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ حضرت ابراہیم کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا کوئی رشتہ نہ تھا جو انکو اتنی برکت دیدی مگر شخص جو آپ کے نقش قدم پر چلے اور اپنے نفس اور اپنی اولاد کو خدا تعالیٰ کے رستے میں قربان کر دے ان برکات سے حصہ پاسکتا ہے جو اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم کو عطا کیے۔“

حضور کا ارشاد واضح ہے اور حضور کے ارشاد کی تعمیل میں فدایان احمدیت اپنی زندگیاں خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر سینکڑوں کی تعداد میں وقف کر چکے ہیں۔ جن میں سے اکثر اب تک نبصرت الہی اکناف عالم میں تبلیغ اسلام کے لئے پہنچ چکے ہیں۔ اور کئی اس وقت مرکز میں اس غرض کے لئے ٹریننگ حاصل کر رہے ہیں۔ اس کے علاوہ اکثر طلباء زندگیاں وقف کر کے سکولوں اور کالجوں میں دینی و دنیاوی اعلیٰ تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ اکثر واقفین مختلف صیغہ حیات تحریک جدید صدر انجمن احمدیہ میں کام کر رہے ہیں

اس لئے دوستوں سے گزارش ہے کہ وہ سلسلہ کی بڑھتی ہوئی ضرورت کے پیش نظر اپنی زندگیاں حضرت اقدس کی خدمت عالیہ میں پیش کریں۔ اگر وہ اپنے آپ کو اس کے اہل نہ سمجھیں تو اپنی اولاد کو وقف کریں۔ خصوصاً اگر بچے اور مولوی فاضل اور تجربہ کار اکاؤنٹنٹوں اور کلرکوں کی ضرورت ہے۔ اس لئے یہ احباب اپنی زندگیاں وقف کریں تا ان کا نام ہزاروں سال تک دنیا پر عزت کے ساتھ زندہ رہے۔ وقف کے متعلق معلومات دفتر بڑا سے دریافت کی جاسکتی ہیں۔ نائب وکیل الدیوان تحریک جدید لاہور

## مفید معلومات

حکومت مشرقی بنگال ۱۹۵۰ء میں طب اور صحت عامہ کے امور کے لئے ۸۲ لاکھ روپیہ سے زیادہ رقم خرچ کرے گی۔

دہلی کی دو کروڑ آبادی میں سے ہر سال ۴۰۰۰ آدمی یعنی ہر ایک لاکھ میں سے ۲۰۰ تپ دہن کا شکار ہو جاتے ہیں۔ فرانس اور ڈنمارک میں اس مرض سے اموات کی شرح بالترتیب ۴ اور ۲ فی لاکھ ہے

حکومت پاکستان نے صینو امین ۷ جون سے ہونے والی مزدوروں کی بین الاقوامی کانفرنس میں شرکت کرنے کا فیصلہ کیا ہے

پاکستان میں مصنوعی کھاد کا کارخانہ قائم کرنے کے امکانات کی تحقیقات کرنے کے لئے حکومت نے یونیم کا ایک مشن مدعو کیا ہے۔

ہیر میں شہنشاہ ایران کا استقبال۔ لاکھ سے زیادہ آدمیوں نے کیا۔

ہیر پیرسول صحیحی شہنشاہ ایران کی کراچی میں

پاکستان میں ۸۸ ہالٹو موٹریں۔ ۲۶۰۰۰۰ فریجیاں اور ٹیلیفون وغیرہ ہیں جن کی قیمت اندازاً ۲۵۱۹ روپیہ ہوتی ہے۔

پاکستان میں ہر سال دریاؤں اور سمندر روں سے ۳۱۰۰۰۰ من بھیلیاں بیکری جاتی ہیں۔

### درخواستہ لئے دعا

میرے والد صاحب ایک لمبے عرصہ سے بیمار ہیں مگر ۲۵ مارچ سے زیادہ بیمار ہو گئے ہیں۔ احباب درج ذیل سے ان کی صحت کا مدد عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ رعبد السلام مددگار کارکن دفتر الفضل لاہور ۱۹۵۰ء جوہری محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ پاکستان کے لئے دعا ہے۔ ان کی عاجلہ و کمالہ صحت کے لئے اور وزیر محمد سخی کی امتحان میں کامیابی کے لئے حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ و درنگان سلسلہ دور درویشان کاویا کی خدمت میں عاجز اندوخواہ ہے۔

نائب وکیل الدیوان تحریک جدید لاہور



# تارک زکوٰۃ کے لئے خدائی انذار!

اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف میں تقریباً ہر جگہ نماز کے حکم کے ساتھ زکوٰۃ کی ادائیگی کا حکم بھی فرمایا ہے۔ اور ہوس کے لئے زکوٰۃ دینا بھی ایسا ہی لازمی قرار دیا ہے۔ جیسا کہ نماز کا ادا کرنا پس اگر کوئی شخص اس فرض کو بخوشی ادا نہیں کرتا۔ تو وہ ایسا ہی قابل مواخذہ ہے جیسا کہ تارک۔ تارک زکوٰۃ کے لئے خدائی انذار کی طرف سے سخت عذاب میں مبتلا ہونے کی خبر دی گئی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں فرماتا ہے۔ کہ جو لوگ سونا اور چاندی بیچ کر

## ولادت

برادر محمد بشیر احمد صاحب کلرک جو الہ آباد ریشادری کے ماں لڑکا اور برادر محمد صاحب دہشت محمد صاحب دہبال گھر کے ماں لڑکی تو لدہ ہوئی۔ اور کابلہ مکرم بابو محمد بخش صاحب آفت دار الفضل قادیان کا نو اسہ۔ اور لڑکی آپ کی نو اسی ہے۔ خدائے تعالیٰ مبارک کرے اور خاندان دین بنائے۔  
دھاکا محمد اسماعیل دیال لڑھی

کوتے رہتے ہیں۔ اور اسے خدائے تعالیٰ کی راہ میں اس کے احکام کے مطابق خرچ نہیں کرتے۔ ایسے لوگوں کو دردناک عذاب کی خوشخبری سننا درد دہش ہے۔ اس سونا چاندی کو بیچ کر لینے کے باعث جہنم کی آگ کو بھڑکایا جائے گا۔ پھر اس سے ان کی پیشانیوں اور ان کے پہلو اور ان کی پیشیں داغ دی جائیں گی۔ پھر کہا جائے گا کہ یہ وہ مال ہے جو تم نے اپنی جانوں کے فائدہ کے لئے اکٹھا کیا تھا۔ پس اپنے حج شدہ مال کا مزہ چکھو۔  
ان آیات قرآنی سے اس پر ہجو ہے کہ اللہ تعالیٰ نے صاحب نصاب کے لئے زکوٰۃ کے ادا نہ کرنے کو سخت جرم قرار دے کر اس پر سخت وعید فرمائی تھی۔ اور وہ شخص نہایت ہی بد بخت ثابت ہوا۔ کہ جس نے زکوٰۃ ادا نہ کرنے کی وجہ سے دنیا میں بھی اپنے مال کو تباہ کر دیا۔ اور آخرت میں بھی اللہ تعالیٰ کے عذاب سے تباہ ہو گیا۔ گویا کہ ایسا شخص خسر الدنیا والآخرہ کا مصداق بنا۔ میں جانتا ہوں کہ ایسے افراد نہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے صاحب نصاب بنایا ہے۔ سوہ اپنے قریبی فرض کو بھانپتے ہوئے اپنے مالی زکوٰۃ ادا کریں۔ اور اپنے قریبی دنیاوی خسران اور آخری عذاب سے بچ جائیں۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔  
(نقارۃ بیت المال)

یو یارک اور لندن میں پاکستانی مصنوعات کی فروخت کے مرکز کھولنے جارہے ہیں۔ ایسے ہی مرکز کراچی، جھنگ، لاہور اور دیگر صوبائی شہروں میں بھی کھولے جائیں گے۔

تجارتی معلومات و اعداد و شمار کے محکمہ نے پاکستان میں تجارتی اداروں کی ایک فہرست تیار کی ہے۔

حکومت پاکستان نے کوئٹہ اور اس کے نکلوں کی فروخت پر سے پابندی ہٹا لی ہے۔

حکومت پاکستان نے مرشد بنجر اور کوئن لینڈ میں عوامی تو فصل مقرر کیا ہے۔

ہنر کی کمی سے گزشتہ سال کے پانچ لاکھ ٹنٹ کو تیلز و روسی سفیر برائے پاکستان ۱۸ مارچ کو کراچی پہنچ گئے۔

## درخواست نامے دعا

میرے لڑکے مبارک احمد کی ایس ایس سی میں چھ ماہ کی عداوت میں ۲۲ مارچ کو پیش ہوئی تھی۔ چچ صاحب موصوف نے ماتحت عدالت کی طرف اس کی سہل بوجہ نقائص کے ریمانڈ Remyand کر دی ہے۔ ماتحت عدالت نے تاریخ پیشی ۲۹ مقرر کی ہے۔ لہذا اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔  
دھاکا محمد شریف خان پرائیویٹ ٹیوٹر۔ لاہور  
۲۔ میرے بڑے بھائی کا لڑکا کسوت بیمار ہے اجاب جماعت سے درخواست ہے۔ کہ وہ ویدل سے اس کی صحت کاملہ کے واسطے دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ اس کو سہلا سے معاف فرمائے۔  
دھاکا محمد احمد محمد رشید لائل پور

(۳)۔ خاندان کی دو نو ہمیشہ کان اسال ہے۔ وہی نارمل کلاس لاہور میں منع گجرات امتحان دے رہے ہیں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(۴)۔ خاندان کا چھوٹا بھائی عزیزم ناصر احمد چھوٹی ہمیشہ جماعت انہم جماعت ششم کا امتحان دے رہے ہیں۔ دعا کے لئے درخواست ہے۔ کہ خدائے تعالیٰ کامیابی عطا کرے۔ دھاکا۔ بابو محمد اسماعیل احمدی حضرت محمد ابراہیم احمدی۔ جھنگ ڈاکٹر شہزاد۔ کہنگاں ضلع سیالکوٹ (پاکستان)

(۵)۔ چچا جی رحمت علی صاحب سیکرٹری محمد بخش صاحب امیر جماعت لڑے احمدی گوجرانوالہ ایک جھوٹا مقدمہ فوجداری عدالت میں دائر ہے۔ جو کہ محض مخالفت کی وجہ سے بنایا گیا ہے۔ جس کی تاریخ اب ۱۵ سے ہے۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ آپس اس مقدمہ سے باخبر تری فرمائے۔

تشریف آوری کی فلم برطانیہ اور امریکہ میں ٹیلی فون پر دکھائی جائے گی۔

ڈاکٹر عمر حیات ملک ایم۔ ایس۔ سی۔ پی۔ ایچ۔ ڈی ایس جانشین پنجاب یونیورسٹی کو حکومت پاکستان نے ریاست ہائے متحدہ انڈیا میں اپنا سفیر مقرر کیا ہے۔

پاکستانی صنعتی مائیناتی کارپوریشن نے صنعت و فروخت کی طرف سے اب تک ساڑھے ستون لاکھ روپے کے قرضے میں منظور کئے ہیں۔

اقبال اکادمی نے کلام اقبال کا انگریزی۔ عربی اور بنگالی میں ترجمہ کا انتظام کیا ہے۔

اندرونی بزنس کے سلسلے میں اب تک دو کروڑ روپوں کے امتحانی ٹیکہ اور ان میں سے تقریباً ایک کروڑ روپوں کے اندرون کا ٹیکہ لگا بچا ہے۔

دریائے سندھ سے جو بہریں نکلی ہیں۔ ان کی مجموعی لمبائی ۷۷ میل اور ان بہروں کا پانی جن آبی گزرگاہوں میں جاتا ہے۔ ان کا مجموعی طول ۷۸۰۰ میل ہے جو کہ ارض کے محیط سے دو گنا ہے۔

حکومت پاکستان نے ایک زکوٰۃ کمیٹی قائم کی ہے جو رعنا کارانہ طور پر دی ہوئی زکوٰۃ وصول کرنے کے مسئلہ پر مقرر کرے گی۔

حکومت پاکستان نے آسٹریٹھائی مہینوں کی تھوڑی اور زورہ فروشی کی زیادہ سے زیادہ قیمتیں بالترتیب ۱۲ روپے ۸ پے اور ۳ روپے ۸ پے مقرر کی ہے۔

۱۹۵۹-۶۰ میں بجلی کی پیداوار کا آخری تخمینہ ۴۲۳ ٹن ہے پچھلے سال یہ تخمینہ ۴۱۲ ٹن تھا۔

۱۵ اپریل ۱۹۵۰ سے ڈیڑھ سو لاکھ ڈاک کے ان ہندوستانی لغافوں کی جن پر پاکستان چھاپے۔ فروخت یا استعمال بند ہو جائے گا۔

جاپان اور پاکستان میں ایک معاہدہ کے مطابق کھیڑے کے نمک کی کافی مقدار جاپان کو برآمد کی جائے گی۔

حکومت نے طے کیا ہے۔ کہ کوڑھی بیرج ایک کھیتی جو زمینیں یا کھیتی۔ تو اس پر خزانہ کو کوڑھی بیرج اس پر یا تو فروخت کریں۔ یا بنا دست خود اس کا انتظام کریں۔

پاکستانی کسال۔ لاہور میں عوام مراہوں جو سرکاری دفعہ کے لئے سونا اور چاندی گلانے اور پر لکھنے کے انتظام کر لئے گئے ہیں۔

مہ مبارک احمد ناصر آف رنڈ کی مبلغ سلسلہ احمدی پور لڑکی

سفر رام دہ لاہور سے سیالکوٹ کیلئے جی ٹی بس سروس کی آمد دہ نئے پیرا میں کی بسوں میں سفر کریں جو سر کے سلطان اور لہار دہ روزہ سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں۔ آئی بس سیالکوٹ کیلئے ۱۵-۳ پر چلتی ہے۔  
چوہدری سردار خان منجرجی۔ ٹی بس سروس لمیٹڈ سر کے سلطان لاہور

## اجباب!

سونا۔ چاندی کے فنیسی زیورات میں عمدہ پر تیار کرنے کے لئے شیخ عزیز الدین احمد اینڈ سنز احمدی زرگران اندرون موچی دروازہ چوک لڑاب صاحب لاہور کی مذہبیت حاصل کریں۔  
مخالف صاحب شیخ جلال الدین یو کو آفسی سر

## خدائے تعالیٰ کا عظیم الشان نشان

نشان  
کارڈ آنے پر  
مفت  
عبدالرشید الدین سکندر آباد دکن

## اعلان فروخت زمین

جودرت مستقل۔ نہری۔ چاہی۔ ارضیات خریدنے کے خواہشمند ہوں۔ سوہ میجر اشتہارات کی معرفت روزنامہ الفضل سے حوالہ قیامت کریں۔ زمین نہایت عمدہ با موقع اور زرخیز ہے۔ نیز ریلوے لائن اور منڈیوں کے نزدیک ہے۔

۵۔ مزوت۔ میجر اشتہارات (روزنامہ الفضل)

## دواخانہ خدمت خلق!

دکتر نسوئل ایچ جی جن عورتوں کو حمل منانے بوجاتے ہیں  
میں۔ ان کا مجرب اور کارگر علاج قیمت ۹ ماہ کی دوائی اینس روپے  
فضل الہی ایچ جن عورتوں کو لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی ہیں۔ ان کا نہایت ہی کامیاب علاج ہے  
پیلہ ماہ سے استعمال کیاجائے۔ تو خدائے تعالیٰ کے فضل سے تندرست لڑکا پیدا ہوتا ہے۔ قیمت ۹ ماہ کی دوائی اینس روپے  
جہاں جہاں اس کی حاجت منگنی ناگاہ مثال نمبر سے خرید فرمائیں۔ نیز جو کچھ بچہ مسجد کے باہر سے بھی کر سکتے ہیں۔  
نقارۃ کاپت مع۔ دواخانہ خدمت خلق ریلوے ضلع جھنگ مغربی پاکستان

۱-۱-۳۱

سپاری پاک لیکچوری کی نمائش ۴ روپے  
تربیاق اظہار فی شیشی ۲/۸ روپے  
خاندانہ خدمت خلق ریلوے ضلع جھنگ مغربی پاکستان



